
TITRE PRINCIPAL
Les Français et la défense commune 
européenne

6 mars 2025

Sondage ELABE pour Les Echos



Fiche technique

Etude ELABE réalisée pour Les Echos

Interrogation

Echantillon de 1 016 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 4 au 5 mars 2025.
Le terrain d’enquête a été entièrement réalisé avant l’allocution du Président de la République au JT de 20 heures.

Les Français et la défense commune européenne
6 mars 2025

- 2 -



- 3 -

Notes sur les marges d’erreur

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Risque de désengagement des Etats-Unis de l’OTAN : une majorité de Français soutient une défense 
européenne commune
Donald Trump envisage de désengager les Etats-Unis de l’OTAN, l’alliance militaire entre les pays d’Amérique du Nord et d’Europe, et dénonce le partage trop 
inégalitaire à ses yeux du budget de la défense. En 2014, les alliés s’étaient engagés à consacrer au moins 2% de leur PIB à la défense, mais en 2024, seule une vingtaine 
de pays (sur 32) – dont les Etats-Unis – a atteint cet objectif. Aujourd’hui, 55% de Français estiment que la France doit s'entendre avec les autres pays européens pour 
construire une véritable politique commune de défense européenne. Pour un tiers de l’opinion, le pays doit avant tout être le plus autonome possible pour assurer 
sa propre sécurité (33%). Seulement 11% estiment que la France doit encore compter sur les Etats-Unis.

Politiquement, les électeurs d’Ensemble du 1er tour des Législatives 2024 (81%), du NFP (74%) et de droite (LR/UDI/DVD, 71%) sont davantage convaincus par 
l’importance d’une politique commune de défense européenne. Les électeurs RN sont davantage en faveur de l’autonomie française pour assurer sa propre sécurité 
(48%) plutôt qu’une coopération européenne (34%). 
Les 65 ans et plus soutiennent davantage l’entente européenne (65% vs 51% moins de 65 ans).

Une courte majorité favorable à l’extension du parapluie nucléaire aux autres pays européens
En partant du principe que la décision de son activation reste française, 56% des Français sont favorables à ce que la France étende la protection de son arme nucléaire 
aux autres pays européens : 11% y sont très favorables et 45% plutôt. A l’inverse, 43% y sont opposés dont 16% très opposés et 27% plutôt.

La plupart des principaux électorats soutiennent l’idée que la France partage son pouvoir de dissuasion pour protéger les autres pays européens (Ensemble 77%, NFP 
65% et droite 63%). Seuls les électeurs RN sont une majorité à y être opposée (60%).
Les 65 ans et plus sont également plus favorables au parapluie nucléaire (64% vs 51% moins de 50 ans).
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Principaux enseignements

Pour l’opinion, la réduction de la dette publique reste prioritaire à l’augmentation des dépenses militaires
Malgré le possible désengagement des Etats-Unis de l’OTAN, 6 Français sur 10 déclarent que la priorité doit rester la réduction des déficits avant d’augmenter les 
dépenses (61%), contre 37% qu’il faut augmenter les dépenses d’armement quitte à creuser le déficit.

La baisse du déficit public est la priorité de la plupart des principaux électorats : RN (68%), droite (60%) et NFP (58%). Seuls les électeurs d’Ensemble sont davantage 
favorables à une hausse des dépenses d’armement (59%). 
A noter que les Français obligés de se restreindre pour boucler leurs fins de mois priorisent la réduction des déficits (68%) à l’investissement dans la défense nationale 
(31%), à l’inverse des Français qui les bouclent sans se restreindre (58%, 40%).

Livret d’épargne pour financer l’effort budgétaire de défense : 43% des Français seraient prêts à y placer une 
partie de leur épargne
Pour financer une hausse des dépenses militaires, Emmanuel Macron a évoqué la possibilité de « lancer des produits d'épargne ». Cela pourrait prendre la forme d’un 
livret où placer une partie de son épargne contre des intérêts. Aujourd’hui, 43% seraient prêts à investir, dont 10% certainement et 33% probablement. A l’inverse, 
56% des Français ne seraient pas prêts à placer une partie de leur épargne sur un tel livret, dont 27% certainement pas et 29% probablement pas. 

Ce produit d’épargne suscite avant tout l’intérêt des électeurs d’Ensemble (72%), et dans une moindre mesure les électeurs de droite (55%). Il est rejeté par une majorité 
d’électeurs RN (65%) et NFP (57%). 
Aussi, les cadres et professions intermédiaires seraient davantage prêts à placer leur épargne dans ce type de produit (68%, 50%), contre seulement 34% des employés et 
ouvriers.
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Risque de désengagement des Etats-Unis de l’OTAN : une majorité de Français 
soutient une défense européenne commune

La France doit s'entendre avec les autres pays 
européens pour construire une véritable 

politique commune de défense européenne

La France doit être le plus autonome possible 
pour assurer sa propre sécurité

La France doit encore compter sur les Etats-
Unis pour assurer sa sécurité et celle du 

continent européen

55

33

11

Donald Trump envisage de désengager les Etats-Unis de l’OTAN, l’alliance militaire entre les pays d’Amérique du Nord et d’Europe. Il dénonce le partage trop inégalitaire à 
ses yeux du budget de la défense. En 2014, les alliés s’étaient engagés à consacrer au moins 2% de leur PIB à la défense, mais en 2024, seule une vingtaine de pays (sur 
32) – dont les Etats-Unis – a atteint cet objectif. Concernant la politique de défense de la France, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Une courte majorité favorable à l’extension du parapluie nucléaire aux autres 
pays européens

56%43%

11

45
27

16
1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

Êtes-vous favorable ou opposé à ce que la France étende la protection de son arme nucléaire aux autres pays européens (son « parapluie nucléaire »), c’est-à-dire 
qu’elle partage son pouvoir de dissuasion pour protéger le territoire des autres pays européens et non plus seulement de la France (la décision de son activation 
reste française, seul le Président français peut « appuyer sur le bouton ») ?
En % - Ensemble des Français
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Pour l’opinion, la réduction de la dette publique reste prioritaire à 
l’augmentation des dépenses militaires

61

37

La priorité doit rester la réduction des 
déficits avant d’augmenter les dépenses

Il faut augmenter les dépenses 
d’armement quitte à creuser le déficit

En réponse au possible désengagement des Etats-Unis de l’OTAN, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche concernant les dépenses françaises de 
défense ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2
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Livret d’épargne pour financer l’effort budgétaire de défense : 43% des 
Français seraient prêts à y placer une partie de leur épargne

43%56%

10

33

29

27

1

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses

Pour financer une hausse des dépenses militaires, Emmanuel Macron a évoqué la possibilité de « lancer des produits d'épargne », ajoutant que « l’on rentre dans une 
époque où chacun d'entre nous doit se demander ce qu'il peut faire pour la nation française et la République ». Cela pourrait prendre la forme d’un livret d’épargne 
(comme le livret A et Livrets de développement durable LDDS) où les Français pourrait y placer une partie de leur épargne contre des intérêts. Si un tel livret était créé, 
seriez-vous prêt à y placer une partie de votre épargne pour participer à l’effort budgétaire de défense ?
En % - Ensemble des Français
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Concernant la politique de défense de la France, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
La France doit s'entendre avec les autres pays européens 

pour construire une véritable politique commune de 
défense européenne

La France doit être le plus autonome possible pour assurer 
sa propre sécurité

La France doit encore compter sur les Etats-Unis pour 
assurer sa sécurité et celle du continent européen

Sans-réponses

x

Interrogés 55 33 11 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 55 33 12 0

Une femme 54 33 12 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 26 16 0

25-34 ans 39 44 17 0

35-49 ans 49 41 10 0

50-64 ans 57 30 12 1

65 ans et plus 65 25 8 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 52 36 11 1

Agric., artisan, comm. 56 29 14 1

CSP+ 60 32 8 0

Cadres 52 38 10 0

Profession Intermédiaire 66 27 7 0

CSP- 44 42 13 1

Employé 48 36 16 0

Ouvrier 40 49 10 1

INACTIFS 59 28 12 1

Retraité 66 23 9 2

Autre inactif 42 40 18 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 37 11 0

Communes urb. de province 56 32 11 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 34 9 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 53 31 15 1

100.000 hab. et plus 58 31 10 1

Agglomération parisienne 52 31 15 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 53 32 14 1

Province 55 33 11 1

Nord-Est 53 35 11 1

Nord-Ouest 54 34 12 0

Sud-Ouest 56 37 7 0

Sud Est 57 31 11 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Concernant la politique de défense de la France, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
La France doit s'entendre avec les autres pays européens 

pour construire une véritable politique commune de 
défense européenne

La France doit être le plus autonome possible pour assurer 
sa propre sécurité

La France doit encore compter sur les Etats-Unis pour 
assurer sa sécurité et celle du continent européen

Sans-réponses

X

Interrogés 55 33 11 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 20 7 1

La France insoumise (FI) 60 26 11 3

EELV / G.s 70 24 6 0

Le Parti Socialiste (PS) 87 11 1 1

TOTAL LREM ET ALLIES 75 13 12 0

La République en marche 72 13 15 0

TOTAL DROITE 69 27 4 0

Les Républicains 67 28 5 0

TOTAL RN/R! 32 49 19 0

Le Rassemblement National 33 47 20 0

Reconquête 26 65 9 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 50 38 11 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 62 29 8 1

Yannick JADOT 75 18 7 0

Emmanuel MACRON 75 17 8 0

Valérie PECRESSE 71 20 9 0

Marine LE PEN 34 47 19 0

Eric ZEMMOUR 30 57 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 53 38 8 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 75 17 7 1

Marine LE PEN 34 50 16 0

Abstention, vote blanc ou nul 53 37 9 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 74 21 4 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 81 13 6 0

LR, DVD, UDI 71 19 10 0

Rassemblement National et ses alliés 34 48 18 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 46 39 14 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Êtes-vous favorable ou opposé à ce que la France étende la protection de son arme nucléaire aux autres pays européens (son « parapluie nucléaire »), c’est-à-dire qu’elle partage son pouvoir de dissuasion 
pour protéger le territoire des autres pays européens et non plus seulement de la France (la décision de son activation reste française, seul le Président français peut « appuyer sur le bouton ») ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Interrogés 56 11 45 43 27 16 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 58 14 44 41 23 18 1

Une femme 53 7 46 45 31 14 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 6 45 46 33 13 3

25-34 ans 54 12 42 44 26 18 2

35-49 ans 50 13 37 49 31 18 1

50-64 ans 57 10 47 43 27 16 0

65 ans et plus 64 10 54 35 22 13 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 56 12 44 43 28 15 1

Agric., artisan, comm. 54 12 42 46 29 17 0

CSP+ 64 15 49 36 26 10 0

Cadres 71 19 52 29 19 10 0

Profession Intermédiaire 59 12 47 40 29 11 1

CSP- 50 10 40 49 30 19 1

Employé 52 9 43 46 30 16 2

Ouvrier 48 13 35 52 28 24 0

INACTIFS 55 8 47 43 27 16 2

Retraité 64 10 54 35 21 14 1

Autre inactif 36 3 33 61 40 21 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 49 7 42 49 31 18 2

Communes urb. de province 56 10 46 43 28 15 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 11 46 43 30 13 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 58 10 48 41 27 14 1

100.000 hab. et plus 56 11 45 43 27 16 1

Agglomération parisienne 63 16 47 35 19 16 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 17 47 35 20 15 1

Province 54 9 45 45 29 16 1

Nord-Est 52 7 45 47 32 15 1

Nord-Ouest 57 8 49 42 25 17 1

Sud-Ouest 51 12 39 49 36 13 0

Sud Est 54 10 44 44 27 17 2
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Êtes-vous favorable ou opposé à ce que la France étende la protection de son arme nucléaire aux autres pays européens (son « parapluie nucléaire »), c’est-à-dire qu’elle partage son pouvoir de dissuasion 
pour protéger le territoire des autres pays européens et non plus seulement de la France (la décision de son activation reste française, seul le Président français peut « appuyer sur le bouton ») ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
X

Interrogés 56 11 45 43 27 16 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 66 15 51 32 21 11 2

La France insoumise (FI) 58 12 46 39 22 17 3

EELV / G.s 71 16 55 29 18 11 0

Le Parti Socialiste (PS) 75 19 56 25 20 5 0

TOTAL LREM ET ALLIES 77 16 61 22 15 7 1

La République en marche 81 18 63 18 13 5 1

TOTAL DROITE 62 15 47 38 23 15 0

Les Républicains 63 16 47 37 24 13 0

TOTAL RN/R! 38 9 29 61 33 28 1

Le Rassemblement National 40 9 31 59 35 24 1

Reconquête 31 5 26 69 30 39 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 53 8 45 46 32 14 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 18 42 39 18 21 1

Yannick JADOT 64 22 42 36 30 6 0

Emmanuel MACRON 76 14 62 23 17 6 1

Valérie PECRESSE 55 16 39 45 32 13 0

Marine LE PEN 39 9 30 61 37 24 0

Eric ZEMMOUR 31 2 29 69 35 34 0

Abstention, vote blanc ou nul 54 6 48 44 30 14 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 70 17 53 29 21 8 1

Marine LE PEN 41 8 33 58 32 26 1

Abstention, vote blanc ou nul 53 8 45 46 28 18 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 65 17 48 34 20 14 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 77 17 60 21 13 8 2

LR, DVD, UDI 63 12 51 37 26 11 0

Rassemblement National et ses alliés 40 8 32 60 34 26 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 51 7 44 47 33 14 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En réponse au possible désengagement des Etats-Unis de l’OTAN, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche concernant les dépenses françaises de défense ?

En % 
La priorité doit rester la réduction des déficits avant d’augmenter les 

dépenses
Il faut augmenter les dépenses d’armement quitte à creuser le déficit Sans-réponses

x

Interrogés 61 37 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 56 42 2

Une femme 66 32 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 69 30 1

25-34 ans 68 30 2

35-49 ans 66 32 2

50-64 ans 59 40 1

65 ans et plus 51 46 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 64 34 2

Agric., artisan, comm. 66 34 0

CSP+ 61 38 1

Cadres 47 50 3

Profession Intermédiaire 70 29 1

CSP- 67 31 2

Employé 65 33 2

Ouvrier 69 28 3

INACTIFS 57 41 2

Retraité 53 44 3

Autre inactif 66 34 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 33 2

Communes urb. de province 60 38 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 41 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 54 44 2

100.000 hab. et plus 65 33 2

Agglomération parisienne 60 39 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 59 39 2

Province 62 36 2

Nord-Est 66 32 2

Nord-Ouest 59 40 1

Sud-Ouest 63 34 3

Sud Est 60 38 2
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Détail des résultats
Par catégories politiques

En réponse au possible désengagement des Etats-Unis de l’OTAN, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche concernant les dépenses françaises de défense ?

En % 
La priorité doit rester la réduction des déficits avant d’augmenter les 

dépenses
Il faut augmenter les dépenses d’armement quitte à creuser le déficit Sans-réponses

X

Interrogés 61 37 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 39 2

La France insoumise (FI) 67 33 0

EELV / G.s 53 46 1

Le Parti Socialiste (PS) 50 45 5

TOTAL LREM ET ALLIES 46 53 1

La République en marche 53 46 1

TOTAL DROITE 52 48 0

Les Républicains 56 44 0

TOTAL RN/R! 67 32 1

Le Rassemblement National 65 33 2

Reconquête 70 30 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 64 33 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 59 39 2

Yannick JADOT 51 49 0

Emmanuel MACRON 47 51 2

Valérie PECRESSE 38 62 0

Marine LE PEN 66 33 1

Eric ZEMMOUR 66 32 2

Abstention, vote blanc ou nul 70 27 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 50 47 3

Marine LE PEN 68 31 1

Abstention, vote blanc ou nul 66 32 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 58 41 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 39 59 2

LR, DVD, UDI 60 38 2

Rassemblement National et ses alliés 68 31 1

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 66 31 3

Les Français et la défense commune européenne
6 mars 2025



- 16 -

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Si un tel livret était créé, seriez-vous prêt à y placer une partie de votre épargne pour participer à l’effort budgétaire de défense ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

Interrogés 43 10 33 56 29 27 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 53 15 38 46 22 24 1

Une femme 33 6 27 66 35 31 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 13 29 56 37 19 2

25-34 ans 47 14 33 49 28 21 4

35-49 ans 39 12 27 61 27 34 0

50-64 ans 45 9 36 55 26 29 0

65 ans et plus 42 7 35 56 31 25 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 45 12 33 54 29 25 1

Agric., artisan, comm. 48 15 33 50 30 20 2

CSP+ 58 17 41 41 28 13 1

Cadres 68 22 46 32 25 7 0

Profession Intermédiaire 50 13 37 48 30 18 2

CSP- 34 8 26 65 29 36 1

Employé 37 9 28 63 28 35 0

Ouvrier 31 8 23 68 31 37 1

INACTIFS 39 7 32 59 29 30 2

Retraité 43 7 36 55 28 27 2

Autre inactif 32 7 25 66 30 36 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 35 5 30 63 29 34 2

Communes urb. de province 43 10 33 55 29 26 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 8 30 62 32 30 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 48 12 36 49 27 22 3

100.000 hab. et plus 45 11 34 54 28 26 1

Agglomération parisienne 51 17 34 48 26 22 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 52 17 35 47 26 21 1

Province 41 9 32 58 29 29 1

Nord-Est 43 9 34 56 26 30 1

Nord-Ouest 43 11 32 56 28 28 1

Sud-Ouest 31 4 27 68 29 39 1

Sud Est 39 8 31 57 34 23 4
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Si un tel livret était créé, seriez-vous prêt à y placer une partie de votre épargne pour participer à l’effort budgétaire de défense ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
X

Interrogés 43 10 33 56 29 27 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 45 14 31 53 32 21 2

La France insoumise (FI) 37 18 19 60 34 26 3

EELV / G.s 50 6 44 49 33 16 1

Le Parti Socialiste (PS) 57 18 39 42 24 18 1

TOTAL LREM ET ALLIES 77 17 60 22 15 7 1

La République en marche 75 16 59 24 15 9 1

TOTAL DROITE 64 20 44 36 21 15 0

Les Républicains 63 19 44 37 24 13 0

TOTAL RN/R! 37 9 28 63 23 40 0

Le Rassemblement National 40 9 31 60 23 37 0

Reconquête 25 14 11 75 20 55 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 33 6 27 65 35 30 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 37 14 23 63 29 34 0

Yannick JADOT 46 11 35 54 32 22 0

Emmanuel MACRON 69 19 50 30 21 9 1

Valérie PECRESSE 59 12 47 41 25 16 0

Marine LE PEN 37 7 30 63 26 37 0

Eric ZEMMOUR 36 9 27 64 20 44 0

Abstention, vote blanc ou nul 28 6 22 70 41 29 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 18 43 37 25 12 2

Marine LE PEN 35 6 29 65 26 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 27 6 21 71 36 35 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 43 13 30 57 28 29 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 72 17 55 27 21 6 1

LR, DVD, UDI 55 11 44 45 25 20 0

Rassemblement National et ses alliés 35 9 26 65 26 39 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 35 7 28 62 34 28 3

Les Français et la défense commune européenne
6 mars 2025
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